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Exercice : 

Le 01/01/2024 deux associés décident de créer une SARL. A cet effet ils se 

présentent devant le notaire et s’engagent de doter l’entreprise d’un capital de 

20 000 000 DA. La part sociale de chacun est de 10 000 000 DA. 

Le 02/01/2024 les deux associés libèrent le capital qu’ils ont promis : 

-le premier associé apporte un terrain d’une valeur de 10 000 000 DA. 

-le deuxième associé apporte un camion d’une valeur de 5 000 000 DA, une 

machine industrielle d’une valeur de 2 000 000 DA, et une somme d’argent de 

3 000 000 DA qu’il dépose dans le compte bancaire de l’entreprise. 

Durant le mois de janvier 2024 l’entreprise a réalisé les opérations suivantes : 

- Le 0 3/01/2024 Achat par banque de matières premières avec une somme 

de 60 000 DAHT, Frais de douane 2 000 DAHT (facture n° 1, chèque n°1, 

TVA 19%). Entrée en stock des matières premières le même jour (Bon 

d’entrée en stock n°1). 

- Le 04/01/2024 Sortie de stock de la moitié des matières premières pour 

transformation (Bon de sortie de stock n°1). 

- Le 05/01/2024 entrée en stock d’un produit fini avec un cout de production 

de 40 000 DA (Bon d’entrée en stock n°2). 

- 10/01/2024 Réception et règlement par chèque d’une facture d’électricité 

d’une somme de 2 000 DA.   

Travail à faire : 

1/Présenter le bilan de création pour cette entreprise ? 

2/Enregistrer les opérations du mois de janvier y compris le bilan de création 

dans le journal de l’entreprise ? 

3/ Présenter le grand livre de cette entreprise ? 

 


